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1. a) Ertelmezziik egy csoport részcsoportjanak fogalmat.
b) Igazoljuk, hogy 27Z U 3Z nem részcsoportja a (Z,+) csoportnak.
c) Igazoljuk, hogy ha G egy csoport és Hy,H, részcsoportjai G-nek, akkor igaz a
kovetkezd ekvivalencia: Hy U H, részcsoportja G-nek akkor és csakis akkor, ha
H, C Hy vagy H, C H;.
2. Legyen f: R3 — R?, f(x,y,z) = (x+2y,y —2).
a) Igazoljuk, hogy az f fiiggvény R-linedris.
b) Igazoljuk, hogy v = ((1,0,1),(1,1,0),(1,1,1)) béazis R3-ban és w = ((1,1),(1,0))
bézis R?-ben.
c¢) Hatdrozzuk meg az [f],,,, mtrixot.

[

1. Hatdrozzuk meg az 9sszes olyan a € (0,0) értéket, melyre a Z C5,d" sor konvergens.
n=1

2. Hatdrozzuk meg az alabbi Riemann-integralokat:
1 1 dx
a) ; b [ — .
0o 1+4¢€* 0o 1+x+¢€*

Az y2 = 2px parabolan tekintsiik az a,b,c ordinataji A,B,C pontokat, ahol a,b,c € R.
Legyen A’ a B és C pontokban szerkesztett érint6k metszéspontja, B’ az A és C pontokban
szerkesztett érint6k metszéspontja, C' pedig az A és B pontokban szerkesztett érintSk
metszéspontja.

a) Hatdrozzuk meg az A’ B',C’ pontok koordinatait.

b) Igazoljuk, hogy az ABC héiromszog teriilete kétszerese az A’B'C’ hdaromszog
tertiletének.

c) Ha G és G' az ABC- illetve A’B'C’' haromszog silypontja, igazoljuk, hogy a GG’
egyenes parhuzamos a parabola tengelyével.



IV. Irjunk programot a Python, C++, Java, C# programozasi nyelvek egyikében, amely:

a) egy ArverezettObjektum osztilyt vezet be az elnevezes karakterlanc tipusu privat
attributummal és a kezdetiAr egész tipusu privat attriblitummal. Tovabba adjunk meg
egy konstruktort az elnevezes €s a kezdetiAr attributumok inicializaldséara, valamint
egy nyilvanos getElnevezes() metddust az elnevezes visszatéritésére, és egy nyilvanos
getKezdetiAr() metddust a kezdetiAr visszatéritésére.

b) Adjunk meg egy ObjektumokTablazata osztilyt az elemekSzama egész tipusd privat
attribitummal és az elem privat attribitummal, melynek tipusa ArveresObjektum
elemekbdl all6 tablazat. Tovabba irjunk egy konstruktort az elemekSzama és az elem
attributumok inicializdldsara, valamint egy nyilvdnos hozzaad nevili metddust, amely
egy arverezett objektumot kap paraméterként és hozzdadja azt az elem tablazathoz.
Ezenkiviil irjunk egy visszaadElem(int pos) nyilvanos metédust, amely a pos pozicion
levé elemet tériti vissza, €s egy rendez() metddust, amely az arverezett objektum
kezdeti 4ra szerinti csokkend sorrendbe rendezi a tdbldzatot.

c) Vezessiink be egy fiiggvényt, amely egy, a b) pontban megadott ObjektumokTablazata
tipusd tdbldzatot hoz létre, ami a kovetkezd elemeket tartalmazza: az
ArverezettObjektum egy példanyat "Laptop" elnevezéssel és 1000 kezdeti d4rral,
az ArverezettObjektum egy példanyat "Fulhallgatok" elnevezéssel és 200 kezdeti 4rral,
valamint az ArverezettObjektum egy példanyat "Auto" elnevezéssel és 8000 kezdeti
arral.

d) A program f6 fiiggvényében hozzunk létre egy arverezett objektumokbdl 4116 tdblazatot
a ¢) pontban megadott fiiggvény meghivésa 4ltal, rendezziik a tdbldzatot a b) pontban
megadott ObjektumokTablazata osztily rendez() metddusdnak meghivasaval, majd
irjuk ki a rendezett tdblazatot.

Megjegyzések:
Ne haszndljunk rendezett tarolokat.

Ne vezessiink be a feladat szovegében megadottakon kiviil mds metédust.

Ne haszndljunk elére megadott rendezési miiveleteket.

Munkaid6: 3 6ra. Minden tétel kotelez6.

Minden tétel kiilon-kiilon osztdlyozva lesz (1 és 10 kozotti értékkel).

.z P L s 2 .. 21,4 s 2 Jegyl+Jegyll+Jegylll | JegylV
Az irdsbeli vizsga végsd jegy€t a kovetkezd képlet adja: % - 3 + =3




Solutii geometrie

Remarcim, Tnainte de toate, ci

2 2
A=a(“a). B=B(Z b)), c=c
2p 2p
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c
—c].
2p’

Ecuatia tangentei intr-un punct (xo,yo) al parabolei se scrie prin dedublare, adica

yyo = p(x+xo).

+22
ay=plx+—
y=p )

Pentru tangenta In A obtinem

si, analog, pentru tangentele in B si C,

si

(a) Se obtine imediat

bc b+c ca c+a
A=A B—-p (< I
(219’ 2 ) (219’ 2 ) €=¢

(b) Aria triunghiului ABC este

a?

a 1
1
Ariaggec = —||b* b 1||=—I(a=b)(b—c)(c—a
w5 b | =g lembe-oe—a
Aria triunghiului A'B'C’ este
bc b+c 1
. 1
Ariagg e = ca c+a 1 g
ab a+b 1 p
de unde rezultatul.
(c) Un calcul simplu ne arata ca
G_G a2+b2—|—627a—|—b+c ’
6p 3

G- bc+ca+ab a+b+c
6p T3 ’

de unde rezulta imediat rezultatul cerut.
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